

蓟州农家院民宿赛厨艺 伏天吃伏羊

## 像一场回味乡情的味觉旅行



日前,蓟州区农家院民宿厨艺大赛暨“寻芳探伏 山野清旅”穿芳峪镇伏羊节启动仪式在青龙脊旅游度假区举行。本次活动经过6个涉旅乡镇的推选,共有18家农家院民宿参加比赛。



“请选手们准备,倒计时1小时,开始!”活动现场,随着主持人一声令下,来自各参赛农家院民宿的厨艺代表同时开锅——切菜声、颠勺声、调料碰撞声交织成最鲜活的“厨房交响乐”。一位位身怀绝技的厨艺能手们在灶台前纷纷拿出自己的看家本事,在刀工上、火候上相互比拼,以本土食材创新演绎蓟州饮食文化的精髓。

“蓟州区以食为媒、广聚宾朋,希望通过厨艺比拼,让蓟州美食在创新中传承,让蓟州味道成为吸引八方游客的‘金字招牌’。”蓟州区文化和旅游局党委书记、局长宋伟龙介绍,蓟州区美食资源丰富,不仅有碗坨、饸饹盒等特色小吃,还有邦均羊汤、东塔驴肉等非遗美食,深受广大游客朋友的青睐。

百花芝麻羊方以羊肉馅配伍百花虾滑,双鲜交融更添醇厚,悄然晕染出伏羊节的独特氛围;本

地山野菜被精制成凉菜,翠色欲滴间透着清新鲜活,装盘后连瓷盘都平添了几分灵动;金桶千层饼层层起酥,麦香与油香交织成独特风味,咬下时酥脆与绵软在舌尖共舞……在场的游客们不吝赞美:“这不是一场简单的厨艺大比拼,更像是一场回味乡情的味觉旅行!”

最终,来自穿芳峪镇的“一家人农家院”凭借蓟州传统非遗菜“金桶千层饼”、爽口凉菜“柠檬椒香”和创新热菜“山海双鲜汇”获得本次活动的一等奖。“这是我们蓟州的味道,我想让更多人记住它。”赵国卿是“一家人农家院”的主厨师傅,获奖后的她还一直忙乎着给游客介绍自己的菜品,“我们的‘金桶千层饼’已有四百余年的历史,饼皮层层分明,酥而不腻。”

伏天吃羊,温补养生,是流传千年的饮食智慧。比赛场外的伏羊节主题摊位更是热闹非凡——白

花花的羊汤里飘着绿油油的香菜,烤全羊的架子上,金黄的外皮滋滋冒油。吃烤羊、喝羊汤,现场的游客切切实实感受到“伏天吃伏羊”的绝妙之处。“这羊汤熬得太地道了,奶白的汤头,配着刚出炉的烧饼,绝了!”来自市区的张帆带着家人来蓟州避暑,正巧就住在附近的毛家峪村。

记者 安元

摄影 通讯员 肖潇 师后艳

图片由蓟区委宣传部提供

天津工业大学实践团师生一户户叩开村民家门探寻线索

## 延边“星火摇篮”重焕新生

日前,一封辗转千里的表扬信从吉林龙井市开山屯镇政府寄到天津工业大学,表扬信中对学校“知冷‘智’热”实践团师生不吝赞美。实践团师生用脚步丈量红色根脉,用指尖“复活”斑驳石碑,让延边地区革命火种初燃的圣地,中共开山屯区委成立遗址重新搏动。

上石峰的山路崎岖蜿蜒、草木丛生。为了追寻这段几乎被时光尘封的根脉,实践团师生一边查阅地方志,一边叩开一户户村民家门探寻线索。历经数小时的艰难跋涉,最终确认了一块字迹斑驳的石碑所在地。经严谨考证,这方石碑标记的,正是

1930年7月1日成立的中共开山屯区委,这是中国共产党在延边地区建立的首个地方区委组织。

“触摸着修复后的石碑,仿佛与革命先辈产生了跨越时空的联结。守护好这段历史,更是我们青年的责任。”成员孙漱涵表示。面对这一重大发现,实践团师生在专业人员的指导下,小心翼翼清理着石碑苔痕,以敬畏之心填补、描摹模糊文字,让湮灭边缘的历史印记得以清晰存续。

带着扎实的调研寻访成果返回津门,实践团师生立即着手开展遗址保护活化方案的撰写,并第一时间提交至开山屯镇政府:

设计“星火摇篮”主题研学路线、串联乡镇区域红色资源、运用AI技术复原历史场景……方案聚焦教育、体验、文旅于一体,对深化革命老区红色资源利用,为赓续红色文脉注入新动能。

“看到同学们在崎岖山路中追寻历史印记,我深刻感受到,这堂‘行走的思政课’把家国情怀种进了同学们的心里,把科技报国的志向熔铸进了实际行动中。”实践团带队教师张江路表示,“他们以青春脚步丈量历史温度,用专业知识擦亮红色坐标,这就是我们社会实践的意义所在。”

记者 信华 通讯员 张江路

百年南开话剧传统新途径  
外文戏剧走进乡村课堂

近日,由南开大学外国语学院、沧州师范学院外国语学院及河间市教育体育局联合主办的“绮剧成彩·妙语生辉”2025年河间中小学外文戏剧汇演,在河间诗经高级中学礼堂拉开帷幕。来自河间10所乡村中小学的学生用英文演绎了《哈姆雷特》《李尔王》《音乐之声》《塞翁失马》《花木兰》等经典剧目。

作为中国北方话剧的摇篮,南开话剧传统已逾百年。南开大学外文剧社成立于1974年,曾于上世纪80年代赴美国、日本多所高校演出《雷雨》《骆驼祥子》等中国经典话剧,开创了中国大学生在境外用外语表演中国话剧的先河。2024年,多语种话剧《雷雨》登上北京人艺舞台,并受邀前往意大利驻华大使馆演出。外文戏剧课程育人与社团文化育人的成功实践,使得师生进一步萌发了“外文戏剧进乡村”的想法:用戏剧点燃乡村学子看世界的梦想、激发乡村青少年学习英语的兴趣与潜力。

自2023年8月,南开大学外国语学院与河北省河间市政府签约建立中国式现代化河间乡村工作站,学院发挥优势,多维度开展服务乡村全面发展与建设。其中,南开大学外文剧社每年寒暑假组建社会实践队伍,深入当地中小学开展外文戏剧教学、学习经验分享等活动。2024年底,同学们面向当地等多所学校开展了为期3周的线上集中教学和一对一指导,并于寒假期间赴线下指导排练,帮助当地中学生完成了英文版《愚公移山》的演出,获得广泛关注和好评。

今年暑假,这一“线上教学+线下指导”的模式,被复制到河间乃至多伦的更多中小学。教学的志愿者队伍,也从南开大学外国语学院扩展到沧州师范学院外国语学院、渤海大学外国语学院。演出剧本根据不同年级的学生水平进行了调整,覆盖了中外经典剧目。“‘外文戏剧进乡村’在河间的成功实践,已经引发了教育界众多同仁的关注和支持,越来越多的学校乐于加入其中,未来有望将这一模式复制到全国,推动乡村英语基础教育的全面提升。”学院张文忠教授表示。

依托“外文戏剧进乡村”项目实践,张文忠教授带领学生开展中国成语故事的英文剧本化创作,通过外文戏剧教材编写、慕课录制、教学实践,使同学们在深度参与中厚植中国情怀,成为中国故事的讲述者、中华文化的传播者。

记者 单炜炜 通讯员 崔丽月

图片由南开大学提供



关于开展天津市滨海新区安阳道跨海河大桥项目、于新道跨海河大桥项目水上水下作业征求利益相关方意见的通告  
天津泰达建设工程有限公司拟于2025年7月起至2027年12月在滨海新区海河开启桥下游进行安阳道跨海河大桥及于新道跨海河大桥主体建设,桥梁建设期间可能影响现有航道的使用,依据《涉水工程施工通航安全保障方案编制与技术评审管理办法》第六条规定,现向相关方征求意见,本通告发布之日起5日内利益相关方可向我司反馈相关意见和建议,逾期未反馈的,视为无意见或建议。

公司地址:天津市滨海新区中心商务区响螺湾恒富卓越大厦。联系人:刘士杰。联系电话:022-65353031。特此告知。